

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Jueves 1.º de Agosto de 1929

Número de hoy 5.000

PERCHA-PLANCHA-PANTALON

“ERLI,”

(Marca Registrada, Patentada en España)

Si V. quiere desear para siempre el uso de la plancha en sus pantalones, adquiera hoy mismo la

Percha-Plancha-Pantalón

“ERLI,”

Con ello evitará: Molestias a su señora. Quemar su pantalón, y el brillo que caracteriza un pantalón usado. Con la percha «ERLI» conseguirá un planchado perfecto y permanente.

Si no conoce V. la percha «ERLI» visite el establecimiento de la Sra. Vda. de Claudio Alcalde, en donde le será mostrada sin ningún compromiso.

Exposición y venta exclusiva en Soria y toda la provincia

Viuda de Claudio Alcalde

Ferretería, Drogas, Muebles y Explosivos. - SORIA

!Piense Vd.
en las



Tabletas de Aspirina!



Legítimas sólo en el embalaje original Bayer que se distingue por su faja encarnada y la Cruz Bayer.

MADRID EN VERANO

“EL GENERO CHICO,” Y LOS TOROS A “MEDIA LUZ,”

Dos o tres teatros, que han tenido el valor de quedar abiertos este terrible verano, han dado en cultivar el famoso y casi muerto «género chico», que ilumina esplendorosamente nuestros pasados tiempos teatrales, y el público lo ha recibido con tanto agrado, que aguantan estoico varias horas de calor y llena de bote en bote esos teatros.

Gusta y gusta mucho, saborear las famosas zarzuelas de nuestros abuelos, repletas de indudable arte. Viejos y jóvenes, grandes y chicos, juntan sus manos entusiasmados y se deleitan al oír las preciosas partituras, que hicieron inolvidables a tantos músicos; entre los que sobresalen Chueca, Bretón, Chapí y Caballero...

Por otra parte, la representación es irreprochable, pues la ejecutan cómicos distinguidos, quienes se han decidido a formar parte de estas «compañías de verano», ante la crisis que, desde hace meses, vienen soportando.

La vida del comediante se hace cada día más angustiosa, y en la vieja carrera de la Farándula el hambre llama muy a menudo... Estos teatros, abiertos en el penoso estío madrileño, han sido como áncoras de salvación —puestos de refugio— para los hijos de Talía sin trabajo desde hace algunos meses.

El público, conocedor de la tragedia, acude solícito apesar de la ancianidad del repertorio y del calor a que ha de someterse.

Además, para nosotros, los viejos, encierra un vivo recuerdo estas zarzuelas, que vimos y celebramos en nuestros años mozos.

«La Alegría de la Huerta», «La Viejecita», «El tambor de Granaderos», «La Gran Vía», «El Puñao de Rosas», «La Virgen de la Paloma» y tantas otras, nos traen aromas del jardín florido de nuestra juventud y nos es grato creernos, unas horas, que nos hallamos en aquellos tiempos felices...

Las corridas nocturnas no fueron nunca de nuestro gusto, puesto que estimamos que la fiesta española, debe celebrarse bajo los áureos rayos de Sol, elemento indispensable de una corrida de toros: pero es que aún admitiendo que se toréa ba-

jo la luz artificial, hay que convenir que los circoos taurinos, en donde se celebran esta clase de espectáculos, están alumbrados tan defectuosamente, que apenas puede apreciar el público las suertes de los lidiadores ni a los artistas lea es posible precisar claramente su trabajo y han de emplear dobles energías, para realizar la arriesgada profesión del toreo.

Los toros «a media luz», bufos o serios, es un espectáculo triste y, sobre todo, peligroso; que debe desaparecer. Solamente bajo el Sol, la tierra es candente; el corazón es bravo: la sangre hierve: los toreros arden en miles de destellos y los toros son toros...

Las corridas nocturnas hay que suprimirlas!

Román de San Román.

Estampa charra

El pueblo es feo. Sus calles polvorientas y descuidadas y los edificios sin alinear, de diferente altura y desigual ornamentación, parecen traidos exprofeso de diferentes puntos del globo y luego colocados sin orden ni concierto, con desaliño y sin estética.

Las paredes barrocas son de una monotonía gris que anonada, que encoge al espíritu más optimista y lo hunde por decirlo así, en el hueco de sus interioridades vetustas. Ni un árbol alegre la vista; ni un arroyuelo que murmure al deslizar-se entre las canchas menudas y limpias en cristalinas burbujas.

El pueblo es feo... El pueblo es triste...

Pasó mayo. El campo verde, hase trocado ahora en aridez incommensurable que a lo lejos se pierde. El ondulante esmeralda de los triguales, es hoy superficie inmensa de doradas espigas zorrillas en visperas de siega, que agobiadas por el peso de su fruto en sazón, cabecean impulsadas por leve cefirillo estival.

Estas ardientes noches del estío, ven interrumpido su silente dormitar, por sentidas canciones dulzónicas que añoran algo perdido, algo que está muy dentro de quien canta. La música popular gallega, viene a todas horas hasta nuestros oídos regalándonos con esa paz, con esa deliciosa dulzura que inspiró su composición.

Una calle. La tierra parece infiltrada del oro de la tarde, y relumbran algunos frontispicios enjabeigados. Muere el astro rey y las lámparas eléctricas viven en la claridad azulada del crepúsculo vespertino.

Paseaba... Para dejar paso al aura nocturna, la persiana de un hueco se descorrió y a la débil claridad reinante, pude apreciar el bello rostro sonriente de una muchacha preciosa. Su carita linda, parecía un reflejo de plata lunar. Y en el abismo de sus rasgados ojos negros, extáticos y embelesados se perdieron los míos...

A. José Ullán Rodríguez. Salamanca y 1929.

DEL MOMENTO

Siempre de Actualidad

Hemos de encontrar, los que sentimos, sin pregones de dicitura, el afecto sin rijosidades por la mujer, certada y muy puesta en razón toda campaña que nos lleve a limpiar de chulería, majeza, flamenquismo y hasta de castigadores a nuestra Sociedad.

No hemos de esculpar de nuestro alegato a quienes tratan de ofender con la copla canalla y soez lo más íntimo del hogar, aunque la copla denuncie por su estilo un raro conocimiento del siglo de oro de la literatura, y vaya impregnada de aquella sátira, que hacia célebre las gradas de San Felipe Neri en Madrid, en los tiempos del Rey poeta.

No hemos de retirar ni una tilde de nuestro desprecio para los lenguaraces.

Llevamos, para nuestro bien, muy hondo aquel principio aprendido en libros sagrados, que recomienda adoración y respeto para la mujer, que es como el cedro, perfumador del hacha que le hiere.

Nuestro respeto para la mujer ajena, ha de tener como corolario, el afecto para lo que representa la cesa propia, esposa, madre, hermana.

Y seamos en la vida un poco de egoistas.

Mucho apreciamos la ajena tranquilidad, pero, entendemos que sobre la ajena, hemos de colocar la nuestra. Ruin y cobarde el que molesta a la dama, con la grosera provocación de su deseo, cobarde y ruin, quien con una copla, enjendra la tragedia dolorosa, que tiene el remate de nuestro drama «La Dolores» o que denuncia, como en «La Malquerida» la pasión que se trata de ocultar; pero existe en la fauna de la canallería ambiente, una especie, que podríamos titular LOS ENFOCADORES que merecen el máximo desprecio de los hombres de bien.

El enfocador, debe sin disputa alguna, proceder en línea recta del SOPLON, inquisitorial.

Algo más peligroso, que el sopión, resulta siempre el enfocador. El enfocador, que ni siquiera sopla, pero lanza la luminosidad de su mecanismo, sobre el lugar que desea iluminar, con el fin de que se descubra la figura, sobre la que se desea desecadenar el peligro.

Libranos Señor de las iras de un Enfocador.

Siembra una maldad a volao, por él o sus edecanos, y después lanzan el foco de la luminosidad sobre el enemigo que deean aniquilar, y en esa forma el daño se hace.

Contra esta ralea, toda precaución es poca.

Historia o leyenda de un hombre; puede servirles a modo para sus trapecerías.

Son hipócritas y taimados, es difícil descubrirlos. Seguramente están brindando sus favores, sus halagos, sus sonrisas, a la que tienen preparada para víctima de sus enfocados.

Ni código, ni nada sirva para ellos.

Precaución, precaución y sobre todo, no debe importar el señalamiento, siempre que podáis repetir, como cosa propia, el cuento maravilloso de la propia estimación.

Y si por desdicha, las consecuencias del enfoque, puede compartirlas alguna persona que merezca para vosotros el egoísmo de querer mas su tranquilidad, que la de todas las cosas ajenas que no os tiemble el pulso en la hora suprema de la rehabilitación.

Mariano Cabruja.

OBREROS SE NECESITAN
Para las obras del Circuito, a 0,75 pesetas hora.
Dirigirse a don TOMAS BRIEVA.—Aranda de Duero.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

DOÑA ANDREA CABRERA RUIZ

Qué falleció en esta Capital el día 3 de Agosto de 1928

(Después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A.)

D. E. P.

Su familia ruega a sus amigos y relacionados le tengan presente en sus oraciones por lo que les quedarán reconocidos.

Soria 1.º de Agosto de 1929.

Las misas que se celebren el sábado 3 del actual a las 7 y 8 en la Iglesia de los R. R. P. P. Francisca. nos; en la conventual de Ntra. Sra. del Carmen a las 9, en Ntra. Sra. del Espino a las 8 y media y 9 en San Juan de Rebanera y las que se celebren a las 8 y media durante todo el mes de Agosto en la misma Iglesia de San Juan, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La Exposición de la Visita Diaria de este día, será aplicada por el alma de dicha señora.

Varios Sres. Prelados, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Los seis sorianos que juraron la Constitución, La Fuente de los Leones y Noticiero de Soria

En el año 1869, juraron la Constitución en Soria, D. Francisco Perez-Rioja, Presidente de la Diputación, Decano de la Prensa de Soria, Fundador de «Avisador Namantino» La Voz de los Municipios, y Anunciador Soriano.—D. Francisco María Lacalle Alcalde popular de Soria, D. Guillermo Tovar 1.º Teniente de Alcalde, D. Dionisio Navarro, Diputado provincial, D. José García, Presidente del Comité progresista y D. Mauricio García Zornoza, Secretario de la Diputación provincial.—Estos sorianos no solamente juraron la Constitución y laboraron en Soria por el progreso en aquellos años en que la vida fué muy diferente a esta del modernismo, en la que cual quier improvisado dispone a su capricho de necias cosas que dejan oírse en el mundo moderno, cuyas cabezas «a la última» discurren sin pensar que la rana seguirá siendo rana, la víbora seguirá arrastrándose y el sapo seguirá siendo el sapo perseguido de una bota n.º 44.—Claro es, que el mundo es el mundo, y que los hombres unos son de un modo y el resto de hombres somos de otro modo de pensar.

Guarda la tradición de Soria ejemplos gratos—hay cosas nacidas que son imborrables, y que no es el capricho, la necesidad ni la vanidad, quien pueden destruir.—El pueblo soberano también tiene su voto, al pueblo hay que escucharle también, porque el pueblo sabe recrearse en los cuadros, en los monumentos, en toda silueta que dejaron sus antepasados, de artísticas cosas roqueñas que solamente la dinamita y el pico afilado del obrero son capaces de destruir.—El pueblo quiere guardar como fiel reliquia las cosas que a Soria le quedan, y en las que aquellos ciudadanos se miraban gozoso y respetaban con verdadera fé como fiel relicario colocado por sus mayores.

Entre otras cosas tenemos la Fuente de los Leones enclavada en la plaza Mayor (de la Constitución) desde el siglo XVIII, por frente a ella han pasado generaciones enteras, ella es la que puede dar noticias de muchos casos ocurridos en la ciudad—ella sabe cual fué la traca que más sonó en el año tal, con motivo de las fiestas de nuestro Santo Anacoreta San Saturio, ella ha provisto de agua a Soria durante muchos años y en su amplio abrevadero (cosa de antaño) han saciado la sed mulos y rucios.

Cuando se dió la primera noticia de que se pensaban sacar de quicio a los leones; creímos oír el rugido de aquellas fieras en demanda de auxilio; así como se oye el lamento del hombre que lleva trabajando 40 o 50 años en una casa u oficina y por un capricho se le traslada a su vejez a las Islas Canarias, o se le quita el pan.

NOTICIERO DE SORIA, salió al paso de esta cuestión, protestando razonadamente del necio capricho, y más tarde, la protesta del pueblo viene a darnos la razón de que quieren seguir viendo sus leones en la jaula que nacieron que es donde menos estorban y donde se lucen erguidos escuchando el sonido del reloj de la constitución.

¿Porque no pensar en un monumento, una estatua, en la Plaza de su nombre, para el gran patriota D. Ramón Benito Aceña?

¿Seguramente si los dos leones hablasen, expondrían sus razones, ya que en los muchos años que llevan cuidando la plaza de la Constitución han visto desfilar figuras de hombres que tanto han hecho por Soria, sin que nadie los recuerde, y en cambio surge pensar en el traslado de los felinos que vieron jurar la constitución! ¿Qué dicen a esto los sorianos?

J. R.

PUNTUALIZANDO

Cuando determinadas circunstancias llevan a los hombres a puestos que nunca ambicionaron, defenderse supondría tanto como demostrar un apego al puesto que la casualidad nos desparase. Por ello, contra las censuras vez de adoptar los medios naturales de la defensa pública, puesto que publica era la campaña infundiosa, el que no define un cargo, pero se encuentra obligado, a demostrar las causas de sus determinaciones, como autoridad, responde en la forma que puede hacerlo, ante las autoridades superiores, ante un Tribunal de personalidades representativas o capacitadas.

La razón de sus argumentaciones, es la que le proporciona la victoria. Pero esa victoria ha de ser un acicate más para quienes quedaron derrotados.

El problema del agua

Vibrium, en una sección de colaboración afronta este tema, que yo he de puntualizar, no en defensa de un hombre, pero sí en defensa de una obra de previsión.

Parte el articulista, de puntos un poco erróneos, Comienza por desconocer la población de hecho de Soria, en cuya cifra con la equivocación de 600 almas, ya obtenemos una minoración del déficit de agua que el supone de 545 metros cúbicos diarios, en 120 metros.

Los datos de Vibrium, carecen de exactitud. El Ayuntamiento dimisionario ha dejado elementos emplazados, para obtener en caso de necesidad hasta 30 litros por segundo.

Posee el salón de máquinas una bomba grande capaz por sí sola de una elevación de 13 litros por segundo. Con la turbina pequeña se pueden elevar 4 litros y con la máquina de vapor 8.

Esta es la máxima cantidad que se puede obtener, y para poderse capacitar para ello, la Corporación que ha cesado, ha dispuesto una doble tubería de elevación, ya instalada y que empezará a funcionar en cuanto se hagan los empalmes precisos.

Con estos datos, y con el cierto de la población soriana, que valuamos en 10.000 habitantes, llegando al máximo de concesión de 200 litros por habitante y día, el gasto, sería de 2.000 metros cúbicos, por lo que trabajando todos los elementos de elevación durante las 24 horas, se podrían elevar 2.592, que acusaría un superávit de las necesidades de 592 metros diarios.

Ahora bien, que como las máquinas no deben trabajar las 24 horas, y como por otra parte también es cierto que en la actualidad, ni SORIA, ni ninguna población, aun cuando disponga de caudal para ello, consume los 200 litros diarios que la Ley, considera como cifra máxima, tendríamos, que SORIA consumiendo (pudiendo consumir) 150 litros diarios, podría decirse que se encontraba idealmente, bien surtida. (Digamos Vibrium, si conoce alguna capital de España que los consuma, pudiendo consumir) el gasto de la población se reduciría a 1.500 metros cúbicos diarios, con lo que rindiendo las máquinas y elementos emplazados, 15 horas de trabajo, podríamos abastecer la Ciudad con 1.620 metros, o lo que es igual con un sobrante de 120 metros cúbicos.

Podemos decir, que la práctica, nos tiene demostrado, que el gasto de agua es menor de los cien litros por habitante y día.

Luego, el Ayuntamiento que ha cesado, en cuanto a cantidad, había llegado a una solución práctica, aunque no ideal.

Para llegar a lo ideal, se habían hecho gestiones con los dueños del manantial de la Toba, con el fin de conseguir aguas rodadas equivalentes a 20 litros por segundo, o lo que es igual una suma de 1.728 metros cúbicos diarios, seguros, constantes y con solo este caudal, entendemos que era suficiente para todas las necesidades de una población de 10.000 habitantes.

Pero, como el asunto es interesante, la opinión se encuentra ansiosa de conocerlo y los que modestamente, no desean defender un nombre, se ven en la obligación de justificar una obra, bueno es que por hoy, abandonemos esta interesante cuestión, para continuarla, con todo el respeto debido, para ideas y conductas, ya que todas deben ser perfectamente diáfanas y no existe, ni debe existir, nada ni nadie, que pueda poner cortapisas a la defensa de una obra, a la que la fatalidad pudo poner un inri, pero que jamás esa divisa, puede ser la consecuencia de una impresión.

Hemos de argumentar pues sobre coste y otras cosas de que Vibrium parece hablar de memoria.

R. de SOL.

Sección Rumores

Se dice:

... Que en el barrio del Puente están bien cebadas las gallinas.

... Que por este motivo sus dueños tienen que dormir con el oído alerta y el ojo avizor para que no desaparezcan.

... Que el martes pasado intentaron dar un asalto nocturno a un galinero.

... Que los asaltantes son gentes ambulantes, hospedadas en la posada «la estrella».

... Que dichos ambulantes son personas de gustos delicados, por cuanto les gusta la «carne de gallina».

... Que cuando deambulaban como los gatos por un tejado con ánimo de realizar una inspección ocular, en un galinero, fueron sorprendidos por unas mujeres, que les impidieron hacer «el desplumén».

... Que las mujeres defendieron el derecho de propiedad, descargando sobre los asaltantes una espesa nube de piedras, igual que la que los arrieros descargaron sobre el «caballero andante D. Quijote de la Mancha».

... Y que hay que vigilar muy de cerca la actuación de los «amigos de lo ajeno», y meterlos en «cintura».

... Que la agrupación artística-musical «rondalla soriana», se va a reorganizar.

... Que en ella formarán valiosos elementos, los que aportando sus entusiasmos, harán que «la rondalla», vuelva a alcanzar los triunfos y laureles, que su actuación alcanzó en tiempos pasados.

... Que «la rondalla soriana», por ser un algo propio de Soria, por haber realizado en favor de los pobres tantas obras benéficas, así como por su glorioso historial, es acreedora, a la protección moral y material de todos los sorianos.

... Y que nos complace en extremo la determinación del Director de «rondalla» el entusiasta soriano D. Lucinio L'orient, al tratar de reorganizarla felicitándole efusivamente desde esta Sección, así como a todos los miembros que a ella pertenecen.

... Que no solo es en Nueva-York donde hace calor.

... Que en estas altas latitudes, caen los pájaros asados.

... Que el verano vino con retraso pero con las de Caín.

... Que en la calle, en el casino, en casa, sentados o tumbados se suda la gota gorda.

... Que el Agosto si sigue la ola de calor, lo van a hacer expendedores de bebidas frescas.

... Que los del circo «Maravillas», no estarán descontentos del clima que disfrutamos, que hace que el público concorra a sus espectáculos.

... Que con las noches tan propicias para verbenas, no se organiza ninguna.

... Y que se rumorea que los vecinos de la Calle de Canalejas, harán muy en breve una monumental vervena, en honor de la colonia veraniega.

M. P.

Lea V. Noticiero de Soria

En favor de los mozos que residen en América

Por el Ministerio del Ejército se ha dictado una real orden circular que dice así:

Vista la instancia promovida por la Asociación Patriótica Española de Buenos Aires en súplica de la concesión de una nueva prórroga para acogerse a los beneficios del decreto ley de 1927.

Considerando atendibles las razones que en ella se alegan y habida cuenta del espíritu que informa dicha disposición:

S. M. el Rey (q. D. g.), de acuerdo con el Consejo de Ministros se ha servido disponer se amplíe por tiempo ilimitado el plazo en el que los mozos pertenecientes al reemplazo de 1928 y anteriores puedan solicitar y acogerse a las disposiciones transitorias del mencionado decreto ley, siendo condición indispensable para que se les conceda, que acrediten residían en 26 de octubre de 1927 en los países en que tiene aplicación y que abonen una sola vez, además de la cuota inicial correspondiente del año 1928, el importe de las anualidades de los años 1929 y siguientes hasta aquel inclusive en que presenten su petición.

Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo Fernández & Compañía, MALAGA De venta en todas las buenas farmacias-SORIA

Oposiciones para proveer cincuenta plazas de auxiliares mecanógrafos en Instrucción pública

La «Gaceta» ha publicado una disposición anunciando la celebración de oposiciones para proveer cincuenta plazas de auxiliares mecanógrafos en el ministerio de Instrucción con sueldo de 2.500 pesetas anuales. La mitad de este número de plazas se reservará a provincias y la tercera parte al Ejército.

A este concurso podrán concurrir señoritas. La edad exigible para tomar parte en el mismo es la comprendida entre los dieciséis y los treinta y cinco años.

Los concursantes habrán de poseer el título de bachiller, de perito mercantil o haber desempeñado un destino en dicho departamento ministerial durante un año por lo menos.

Supresión de los auxiliares del Supremo de Hacienda

También ha publicado la «Gaceta» otra disposición por la que se suprimen en el Tribunal Supremo de la Hacienda pública la clase de auxiliares escribientes.

Chófer con amplios conocimientos de mecánica y conocedor de su obligación se ofrece.—Nacionalidad portuguesa, siete años de práctica. Informes Calle del Puente n.º 37 Soria. 3-3

Cámara Oficial del Libro de Barcelona

Concurso de artículos periodísticos con motivo de la conmemoración del natalicio de Cervantes, adjudicándose un premio de mil pesetas al que mejor estimule el amor al libro o a la difusión de la cultura.

Acordada la concesión de un premio al artículo periodístico que mejor estimule el amor al libro o a la difusión de la cultura, la Cámara oficial del Libro de Barcelona abre un concurso para premiar al autor del artículo que escrito en lengua española y publicado en cualquier diario o revista aparecidos en territorio nacional se sujete a las siguientes condiciones:

Primera.—El premio del concurso consistirá en la cantidad de mil pesetas.

Segunda.—Al Certamen podrán concurrir los españoles y los extranjeros, pero el texto estará redactado en español.

Tercera.—Usarán los autores de la mas absoluta libertad de criterio en la redacción de sus artículos, cuidando de consignar, en su caso las pruebas documentales de los hechos que narren.

Cuarta.—El artículo debe aparecer precisamente antes del día 15 de septiembre próximo, pudiendo asimismo optar al premio los artículos publicados desde el día 15 de septiembre de 1928, sujetándose a las presentes condiciones.

Quinta.—Los autores deberán remitir tres ejemplares del número de la Revista o diario en que aparezca el artículo que aspire al premio, a la Secretaría General de la Cámara oficial del Libro de Barcelona (Junqueras, 2) por todo el día 25 de septiembre próximo. Si no van firmados y desean conservar el anónimo, acompañarán su tarjeta en sobre cerrado con el título del artículo.

Sexta.—Los autores tendrán

derecho a solicitar recibo de la presentación de los artículos que opten al premio.

Séptima.—El premio, si se presentare artículo digno de él, será entregado en sesión pública que tendrá lugar el día 7 de octubre próximo, en conmemoración del natalicio de Cervantes Octava.—La cámara se reserva la facultad de insertar en folletos, revistas libros y demás publicaciones análogas, tanto el artículo premiado, como todos los demás que se presenten a este Concurso.

Novena.—Podrán los artículos ser escritos por uno o mas autores.

Décima.—La Secretaría de la Cámara admitirá los artículos que se le entreguen, librando de cada uno de ellos recibo en el que se exprese el nombre del autor, o el título y el primer renglón si es anónimo. El autor que remita su artículo por correo designará la persona a quien haya de darse el recibo.

Undécima.—Si antes de dictado el fallo quisiera alguno de los autores retirar el artículo presentado, se le devolverá, canjeándolo por el recibo.

Duodécima.—La Cámara se reserva el derecho de no otorgar el premio si no hallase mérito suficiente en los artículos presentados a concurso.

Décima tercera.—Constituirán el Jurado para la otorgación del premio, los Sres:

Presidente y dos consejeros de la Cámara Oficial del Libro de Barcelona.

Presidentes de la Academia de Buenas Letras, del Ateneo Barcelones, de la Asociación de la Prensa Diaria, de la Asociación de Periodistas, del Centro de Reporteros y el Secretario General de la Cámara Oficial del Libro.

EL PRESIDENTE.—Santiago Simón.— EL SECRETARIO GENERAL.—José Figuerola

DE TODAS PARTES

El Nuevo Estado Pontificio.-Las salidas del Papa.

Roma. — Los periódicos, comentando la salida del Vaticano de Su Santidad, manifiestan el convencimiento de que en la nueva situación que acaba de crear se disiparán las últimas nubes que quedaban de una querrela que ha durado cerca de doce lustros. Aún no se ha acordado nada sobre las futuras salidas del Papa.

Se cree, no obstante, que primeramente irá a Milán, en cuya catedral celebrará una misa solemne. Se vuelve a hablar de viajes probables al extranjero, especialmente a Jerusalén; pero todo acuerdo sobre este punto se ha aplazado hasta el año próximo.

El IX Congreso de Cirugía.-Se celebrará en España en 1932

Por invitación del Gobierno español, la próxima reunión de la Sociedad Internacional de Cirugía se celebrará en España en 1932. Se han entablado conversaciones oficiales con las sociedades de cirujanos de Alemania, Austria y Hungría, para examinar las posibilidades de que reanuden su colaboración.

Belmonte, ganadero

Cádiz.—Ha llegado el diestro Juan Belmonte para inscribir en el Catastro de dehesas boyales radicantes en término de Jerez de la Frontera, que recientemente ha adquirido por la cantidad de 1.210.000 pesetas.

Piensa el gran torero dedicar estas extensas vegas a la cría de reses bravas.

Los fondistas de Castilla la Vieja y de León

Valladolid.—Se reunieron los fondistas y similares de Castilla la Vieja y León, que eligieron la siguiente Junta de gobierno: presidente, Fernando de Andrés, de Valladolid; vicepresidente, César Gallardo, de Burgos; tesorero, Damián Velasco; contador, Manuel Rodríguez; secretario, Lucio Vaquero (todos éstos de Valladolid); vocales: Inocente Magdaleno, Eustasio Domínguez, Julio Madero, de Valladolid; Gerardo Mateos, de Burgos; Celestino Ozidú, de León; Emilio Franco, de Palencia; Fredesvindo Ruiz, de Segovia; Adolfo Sánchez de Avila; Juan Moriones, de Zamora, y Gregorio Barragán, de Salamanca.

Las rubias y el reumatismo.

El doctor T. Jenner Hoskín, del hospital libre, de Londres, sostiene que el reumatismo cardiaco es más divulgado entre los pueblos nórdicos que en general tienen el cabello rubio, que entre los pueblos mediterráneos. El reumatismo, como los hombres de la célebre novela, prefiere las rubias.

El ya nombrado médico ha declarado:

«He observado la frecuencia con que el reumatismo cardiaco se presenta entre los niños rubios. En cambio es menos común entre los hebreos y los de razas de piel oscura.»

ANUNCIAR ES VENDER

Aniversario

El día 3 del corriente, cumple el primer aniversario del fallecimiento de D.ª Andrea Cabrera Ruiz, que falleció en esta Capital, donde tanto se la quería y apreciaba.

Reciban su apenada hermana Doña Valeria, sobrinos y demás familiares la renovación de nuestro sentido pésame.

Bendición de la Imagen de Luján

El domingo 4 del actual, tendrá lugar la bendición de una preciosa imagen de la Virgen de Luján que tanto se venera en la R. Argentina, y que una familia piadosa ha donado al templo de San Clemente. En la solemne Misa el M. I. Abad de esta Colegiata dirigirá a los fieles la palabra sagrada, hablando de los milagros de la Virgen de Luján.

Reciba nuestra cordial felicitación la piadosa familia que tanto quiere a Soria.

Nuestro distinguido amigo D. José de Aguinaga y Keller, Subdirector de Explotación de la Compañía del Ferrocarril Santander-Mediterráneo, con atento B. L. M. nos remite una autorización para paso a los andenes y salas de espera de la Estación de Soria. Agradecemos la fina atención.

Accidente de automovil

En la tarde de ayer, sobre las cinco y media, en un lugar próximo a Valdeavellano de Tera por donde regresaban a Soria en automovil, los señores D. Rafael Arjona, Vicepresidente de la Diputación y D. Feliciano García en el auto de su propiedad que guiaba; encontraronse en el trayecto con otro coche propiedad del Sr. García de Valdeavellano, cuyo coche guiaba un hijo suyo, chocando los cubos de ambos coches, en un lugar frente a unos malecones, yéndose el de D. Feliciano a la cuneta, volcando con la mala suerte que el Sr. Arjona quedó bajo el peso del coche de donde le sacaron casi congestionado.

Inmediatamente se avisó a la Brigada Sanitaria quien lo condujo a Soria en estado grave.

Hoy hemos preguntado por el estado del enfermo y nos dicen que se encuentra mejorado aún dentro de la gravedad.

Mucho celebraremos que en el mayor breve plazo obtenga un rápido y completo restablecimiento.

CAZADORES

En la Ferreteria más importante de esta localidad VIUDA DE CLAUDIO ALCALDE, encontraréis como todos los años el más completo surtido en armas de caza, cartuchería, polvoras, perdigón y cuantos útiles necesiteis. Esta casa de reconocida seriedad, cuenta con amplio surtido en toda clase de artículos referentes al ramo.

Obsequio a nuestros suscriptores

Con el presente número, recibirán nuestros suscriptores de la capital un paquetito del moderno y famoso SAL-BAN, obsequio de la acreditada CASA LORAS, de Valencia, cuyo representante en esta provincia es el prestigioso Agente comercial D. Ignacio de la Iglesia.

El preparado SAL-BAN es el producto más eficaz para todas las dolencias de los pies, y se halla de venta en las Farmacias y Droguerías de esta capital.

Una exposición notable

Está llamando poderosamente la atención, no solo de los aficionados al sport cinegético, si que también al público en general, el escaparate que en la casa de la Viuda de D. Claudio Alcalde, ha colocado el dependiente escaparatero Felix Tarancón.

El Sr. Tarancón ha desarrollado con los elementos de que dispone la idea genial del anuncio de los productos indispensables para todo buen aficionado.

Felicitemos por el éxito al dependiente autor del escaparate y a la casa de la Vda. de Alcalde.

Deportivas

El próximo domingo tendrá lugar en el pintoresco pueblo de Vinuesa, un interesante partido de futbol entre los equipos de aquella localidad y el de Soria.

Después del partido asistirán los jugadores a la verbena que se celebrará en Saldueño.

La probable alineación del equipo «Numancia» será

- Nino
Titorelagoechea - Ruiz
Aguado - León V. Ruiz
Pardo - Marin - Montejo - Cuartero - Castro

Cine Ideal

Hoy jueves, como habíamos anunciado se proyectan las jornadas finales de la película MIGUEL STROGOFF EL CORREO DEL ZAR, que tan enorme éxito obtuvo el día de su estreno.

Signe asimismo alcanzando grandes éxitos del repertorio musical de la maravillosa Orchestola, que cada día parece que gusta más.

El domingo se exhibirá la interesante comedia titulada EL PADRINO DE BODA, admirablemente presentada y con situaciones y escenas de tal gracia, que harán pasar un rato agradable al público, mas numeroso de día en día, que honra con su presencia la elegante sala del Ideal.

Carneceria de Julio Matute

Plaza de Abastos, cajones 1 y 3
Vendo carne de cordero de pecho faldá y paletillas a 3 ptas., kilo; pieraa a 3,20 y chuletas a 3,50.
Especialidad en ternera del país.

CULTOS RELIGIOSOS

La Cofradía del Santísimo fundada en El Salvador, celebrará el día 6 del corriente la función anual del Santísimo Sacramento. A las ocho misa de comunión general, y a las once misa solemne con orquesta y sermón a cargo del R. P. Bernardino M. Lopategui, franciscano de esta residencia. A las seis y media la procesión acostumbrada y el día 7 a las ocho de su mañana misa de funeral por los Cofrades difuntos.

Viajeros

HAN LLEGADO: De Bruselas D. Eugenio Smet, Jefe de la Explotación del ferrocarril Torralba a Soria.

De Madrid D. Santiago Ruiz Lería e hijos Concha y Julio, D. Román Ingunza, Teniente Coronel de Ingenieros.

De San Sebastian D. Venancio Morales e hija Carmen.

De Pontevedra D. Rafael Soria Jefe de Telégrafos y distinguida esposa.

De Logroño D. Gregorio Hedo, esposa e hijos.

HAN SALIDO:

Para Boián (León) el Excmo Señor D. Adolfo Rodríguez de Cela.

Para Madrid D. Celestino de Marco.

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.-MADRID
Sucursales en todas las poblaciones importantes de la Nación.
CAPITAL - 100 MILLONES DE PESETAS
CAJA DE AHORROS - 4 POR 100 DE INTERES ANUAL - CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL - IMPOSICIONES A PLAZO - VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.

Cartas de crédito - Cheques - Descuento de letras - Premios de Lotería Cambios de monedas y billetes extranjeros - Valores - Depósitos - Bolsa - Informes comerciales, etc.

CANALEJAS, 25 y 27 SORIA

PRONTO APARECERA

Una gran Revista Literaria, en la que colaborarán única y exclusivamente escritoras y escritores nuevos.

En su primer número anunciará tres interesantes Concursos, de cuentos sonetos y crónicas humorísticas.

Quien se crea digno de ser conocido por el público y tenga verdaderos anhelos de triunfar, envíenos una tarjeta postal con sus señas y a correo seguido recibirá amplios detalles.

UNION DE ESCRITORES.—Madera 10 (atgo) 1.º izquierda. MADRID. 7-15.

Tip. de «NOTICIERO DE SORIA»

Siluetas D. Eduardo Peña

Ecos y Noticias

Rondalla soriana

A fin de poder dar satisfacción a la afición soriana y atendiendo a insistentes requerimientos de la misma, se ruega a los señores que constituyen esta agrupación y a cuantos deseen pertenecer a ella o cooperar de algún modo a su reorganización y sostenimiento, concurran a la reunión que tendrá lugar en el Salón de lectura del Círculo de la Amistad, el día dos de Agosto, a las ocho de la noche.

EL DIRECTOR Lucinio Llorente.

Muy de verdad celebraremos que nuestro querido amigo y paisano D. Lucinio, competensísimo Director de esta agrupación musical que tantos éxitos ha obtenido en Soria y la provincia, vuelva a reconstituir en gran número la querida Rondalla Soriana.

Compro perro o perra de caza, que que este bien cazado a codornices. En la Administración de este periódico informarán. 1-1.

La Colonia Escolar soriana

Ha quedado magníficamente instalada la Colonia de niños sorianos, en un hotel de la Ayundantia de Marina, en la Playa de Laredo.

Los niños se encuentran bien y muy contentos y han sido recibidos por las autoridades y habitan de Laredo, con especiales muestras de simpatía.

Nos complace de veras el feliz verano de la Colonia de niños sorianos.

Escuela Normal de Maestras

Se pone en conocimiento de las interesadas que durante todo el mes de Agosto próximo queda abierta la matrícula en este Centro para las alumnas de enseñanza que deseen dar validez académica a sus estudios.

Las condiciones de matrícula quedan expuestas en el tablón de anuncios de esta Escuela Normal y en el Boletín Oficial.

He aquí, un, madrileño, de rai-gambre soriana que elevado a la segunda Teacencia de Alcaldía, en el novísimo Municipio Soriano, ha de llevar a sus intervenciones, la enseñanza de los hechos.

El Sr. Peña, hombre de mundo, que ante la belleza sabe manifestarse con la máxima de las devociones, es también un hombre de resolución.

Tenemos el ejemplo de la Sociedad aristocrática, que en sus manos, ha sufrido la renovación necesaria, para que dentro de la modestia en que han de desarrollar su vida estos Centros, se presenten en la actualidad, soñante, limpia, hasta señorial.

Y, el Sr. Peña, conoce que para realizar estos milagros, poderoso caballero, es DON DINERO

De poco o nada hubiesen servido sus buenos propósitos, sin la piedra reclamada por Arquimedes para mover la tierra.

El punto de apoyo, para toda iniciativa es poseer numerario, y el numerario, tan solo lo proporciona el crédito, cuando de momento no se puede contar con él.

Como es hombre de gusto, su paso por la Casa de la Ciudad, ha de mostrarse destacado, por la implantación de esos pequeños detalles que afean las cosas que con un cuidado, si se quiere meticoloso, pueden llevar a la presentación de un conjunto armónico.

En la inmensa labor a realizar, que la nueva Corporación, tiene a su cargo, el consejo, la práctica del Sr. Peña, ha de servir para orillar muchas dificultades.

Lo esperamos todos así.

La silueta de este hombre es la actividad. Ese paso, rápido, silencioso, como de cosa que no desea ser descubierta, más que por sus obras han de llegar a darnos la razón.

Gil de la Torre.

Lea V. Noticiero de Soria

10 pts. 200 pts. 500 pts. 10 pts. 200 pts. 500 pts. 10 pts. 200 pts.

Advertisement for LA LECHERA and NESTLÉ products, featuring various medals and text: EN un mes se han pagado ya 45.000 pesetas en metálico a los consumidores de: Leche Condensada LA LECHERA y de Harina Lacteada NESTLÉ. Hasta llegar a las 650.000 pesetas que se distribuirán en un año, trate de ganar muchos miles de las 605.000 pesetas que se están repartiendo entre los que exigen dichas marcas. No lo olvide: para Leche: LA LECHERA para Harina: NESTLÉ.

10 pts. 200 pts. 500 pts. 10 pts. 200 pts. 500 pts. 10 pts. 200 pts.

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoras Escudero Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8). - Teléfono 117 S O R I A

INTERNAS Y EXTERNAS

Primera enseñanza, preparación para el Magisterio, Bachillerato y oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, frances taquigrafía, mecanografía, labores, etc. Corte y confección de ropa interior y exterior. Se reciben encargos de bordados, zarcidos, pintura, etc.

La Compañía de Maderas BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churrucos Aparato n.º 44.

SARNA-ROÑA

Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero.

De venta en droguerías y farmacias

Ruiz Zorrilla n.º 1



Teléfono 135

COCHES Y CAMIONES EN VENTA

En la Agencia CHEVROLET

Asombrosos Camiones G. M. C. rapidísimos de 2 a 5 Toneladas

Visite esta tan importante Agencia y podrá apreciar las bellezas de todos sus modelos y consultar sus grandes facilidades de pago.

Se hacen ventas a cambio por coches usados cualquiera que sea la marca.

Siempre un sin número de coches usados a precios muy reducidos.

Esta Agencia dispone de personal especializado y un Encargado de Taller con Diploma ganado en la escuela de Ingenieros de la General Motors Peninsular.

Piezas de recambio de todas las marcas aceites, grasas, algodones y todo lo concerniente al ramo de Automóviles.

PEDRO HERGUETA.-SORIA

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

SE VENDEN herramientas de cerrajería en magnífico uso.

Para tratar con su dueño Manuel de Pérez Plaza de la Leña n.º 15, Soria

PROPIETARIOS

Vida y Hijos de R. J. Chavarri Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

A V I S O

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

HIJOS DE SANTIAGO LAS HERAS

Tejidos, Pañería, Confecciónes y Géneros de punto

Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bistería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles

Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia.

CANALEJAS, 59, SORIA

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital..... 20.000.000 de pesetas Reservas.... 5.650.000

SUCURSALES

Acañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe Bañuero-Barbastro-Burgo de Osma-Calatayud-Gaminrea-Garriena-Gasp-Baroca-Ejea de los Caballeros-Fraga-Huesca Jaca-Lerida-Madriá-Molina de Aragón-Monzón-Sarriena-Segorbe-Sigüenza-Soria-Tarazona-Teruel y Tortosa

Agencias en Adema y Maquinena

Oficina de servicio de cambio de moneda en la estación Internacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Saldo en 18 de Junio de 1929

PTAS. 34.655.862'69

Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, la garantía del capital y reservas del Banco, que ascienden a

PTAS. 25.650.000,00

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comision.

Plaza de Aguirre, 3 SORIA

AUTO DE ALQUILER

Avisos: Hotel Las Heras Teléfono número 63 SORIA



Compañía de Seguros Reunidos Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria:

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

EL QUE ANUNCIA VENDE

NOTICIERO DE SORIA

FUNDADO EN EL AÑO 1888

Se publica los lunes y jueves

Defensor de los intereses generales de laprovincia.

SUSCRIPCION AL AÑO 4.99 pesetas.

Talleres tipográficos y Administración.

Plaza de Aguirre n.º 9 Soria

Se hacen con esmero toda clase de impresos a precios módicos.

GRAN ALMACEN

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa

Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

DOMINGO MODREGO

CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

SUCURSAL EN CALATAYUD

FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.

TELEFONO EN CALATAYUD N.º 39

POZOS ARTESIANOS

EDUARDO RUIZ, constructor

Potentes y modernas máquinas rotativas para exploración de minerales y construcción de pozos artesianos. Reconocimientos de terrenos. Consultas y presupuestos gratis

Oficinas: Primado Belg, 19, principal; telefono 12.868. VLENGIA 8-3

CASA BELTRAN

ESTUDIOS, NUM. 1, SORIA

(FRENTE A SU CASA ANTIGUA)

ALMACEN DE COLONIALES. FABRICA DE CHOCOLATES. ESPECIALIDAD EN JAMONES Y EMBUTIDOS.

DEPOSITO EN EL MISMO LOCAL

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.

PEDRO BELTRAN ESTUDIOS NUM. 1 SORIA

NOTICIERO DE SORIA

SUSCRIPCION AL AÑO: 4 PESETAS 99 CENTIMOS

